

母亲外出打麻将，幼子在家意外夭折

离异夫妇为此再度反目：孩子生父状告生母索赔30万元

本报4月17日讯 外出打麻将，浏阳的单亲母亲陈梅将一岁的孩子独自留在家，不料孩子意外夭折。尸检结果显示，孩子是吞噬异物窒息身亡。孩子父亲一纸诉状将陈梅告上法庭，直指她只顾打麻将，监护失职，是孩子意外去世的罪魁祸首，索赔30万元。

今天，记者从浏阳市人民法院了解到这起让人感慨的官司。案子该如何判，法官也犯了难。

一岁幼童独自在家窒息身亡

悲剧发生在去年11月23日。当天晚上，陈梅独自在家带着年仅一岁的儿子飞飞。晚上8点，飞飞睡着后，陈梅出门到街坊打麻将。

3个小时后，陈梅回到家中，进房去照看飞飞时，发现孩子已经没了呼吸，惊慌失措的她给孩子的父亲王成打电话。随后，孩子被紧急送往附近医院抢救，但已经无力回天，面对这突如其来的打击，两人在抢救室外泣不成声。

陈梅解释，孩子是在睡觉时自己钻进被子里闷死的。但王成怀疑，这背后可能有隐情，申请了法医鉴定。

尸检报告显示，致命的元凶

是孩子吞入肚中的类似指甲的异物。警方排除了孩子属于他杀的可能。

“打麻将是为了补贴家用”

面对妻子的谎言，王成多次质问陈梅，但她只是默默地流泪。

今年2月，王成一纸诉状，将陈梅告上法庭。4月1日，此案在浏阳市人民法院第二次开庭审理。

“那天晚上她一个人出去打麻将，孩子才一岁啊，就被丢在家中几个小时，这是一种极不负责任的行为！”王成当庭向陈梅索赔死亡赔偿金、精神损失费等共计30.4万元。

先是痛失爱子，继而被前夫责怪上法庭，陈梅表示难以接受，不愿出庭，委托了律师全权代理。面对王成的质问，陈梅的代理律师没有回避，“她原本只是下楼买东西，看到楼下正好缺一，于是就打了几圈。”

针对打麻将这回事，陈梅作出了书面说明，“离婚后我的生活很拮据，当晚小孩睡了我才出去，平时孩子一般能睡几个小时的，我就想到楼下打麻将，看能不能赢点钱补贴家用。”

“离婚后王成没支付一分钱抚养费，也没有请人来照顾孩子，陈梅又要当妈又当爹，孩子肯定照顾不来，这个苦果绝对要两个人来承担。”陈梅的代理律师认为，孩子的意外死亡与母亲陈梅并没有直接关系，意外发生的责任应由孩子的父母两人共同承担。

案件凸显法律空白

法庭上，针对担责和赔偿问题，王成和前妻的代理律师展开了激烈的辩论，虽然该案已两次开庭审理，但由于案情复杂，法院还是宣布择日宣判。

庭审结束后，记者致电陈梅，电话中，她一个劲地哭诉对儿子的愧疚与思念，“我们离婚时我并不怨他，因为我还有儿子，可如今……我怎么会害死我的儿子呀，这是我心里永远的痛啊……”

该案的主审法官表示，这类案件十分罕见，该案的原告和被告都是孩子的监护人，孩子父亲认为孩子母亲监护不力，控告对方要求赔偿，没有适用的法条，所以需进行商议慎重裁决。

(文中姓名系化名)
■三湘华声全媒体记者 潘显璇

图片新闻



长沙1800民警“枪械实战”

4月17日，长沙市人民警察学校内，一名教官在对学员们进行枪械实战姿势训练。根据长沙市公安局部署，长沙警校于3月17日启动了全警枪械实战应用培训工作。截至4月16日，已顺利完成对城区各分局刑侦民警、巡逻民警、交通民警和派出所民警共1800余人的枪械实战专题强化训练。
记者 唐俊 摄

湘潭警方打掉特大跨省贩毒团伙 吸毒者低龄化趋势渐显 23岁的贩毒头目吸毒已6年

本报4月17日讯 历时半年，辗转湘粤，湘潭警方斩断了一条连通广州与长株潭及衡阳等地的贩毒通道，抓获贩毒13人，收缴冰毒4099.4克、麻古1431.5粒等，今日，湘潭警方对外公布这起特大网络贩毒案侦破的全过程。

去年6月10日凌晨，湘潭市岳塘区警方在霞光西路一家电游室里抓获了6名吸毒人员，其中一名年轻女子马某身上还携有少量毒品。马某交待，这些毒品是她从衡山人杨某手中买来的，杨某一直在长沙活动。

经摸排，杨某手上的毒品数量较大，一般以公斤计价。但狡猾的杨某不断变换交易地点。几经周折，民警在长沙市雨花区一家酒店22楼的客

房内，将其抓获。顺藤摸瓜，杨某的女朋友朱某及下线张某、李某的马仔赵某等，先后落网。随后，杨某的上线王某也被衡东县警方抓获。

随着调查的深入，最上层的“神秘人物”、广东人阿彬浮出水面。虽然才23岁，他却已吸毒6年，2年前开始贩毒。去年11月底，阿彬与女友在广州白云区一家酒店被广州和湘潭警方联手抓获。警方在他的出租屋内收缴大量冰毒、麻古、摇头丸及一把仿真枪。

湘潭市岳塘公安分局禁毒大队教导员袁术芳感慨道，“现在，吸毒人员低龄化趋势逐渐明显，未成年人教育问题值得社会反思。”

■三湘华声全媒体记者
刘晓波 通讯员 刘飞

记者手记

期待宽容与爱

孩子的意外离世，对父母双方来说，无疑都是巨大的打击。因为疏于照管而导致孩子意外离世，对一位母亲来说，痛失爱子的惩罚远比他人的苛责要残忍痛苦得多。这起意外，留给陈梅的，相信已经是无尽的悔恨和痛苦。

实际上，并不是所有的家务事都适合用冰冷的法律来衡量和判断。不论判决结果如何，对王成和陈梅来说，都是一种伤害，记者期待两人能冷静地考虑，以调解的方式达成和解，给予对方更多的宽容与爱。

连线·关注孩子

5岁男孩撞翻卤水淋了一身 强撕衣服，反造成二次伤害

本报4月17日讯 5岁的涵涵在自家店内玩耍，突然绊倒撞倒卤水缸，滚烫卤水从头上淋了下来……这是昨天下午发生在长沙市开福区一沙县小吃店内的一幕。

记者今天在中国人民解放军第163医院烧伤科见到了受伤的涵涵，涵涵意识清醒，脸上、手上都裹满了纱布。烧伤科医师刘超介绍，“涵涵是面颈部深2度烫伤，经过烧伤综合治疗后，不会留

下明显疤痕。”提到涵涵的伤势，刘超叹息，“当时涵涵衣服被强行撕下，这对小孩子造成了二次伤害。”(王先生提供线索，奖励30元)

■三湘华声全媒体记者
曾轲 实习生 张洋银



丁同学，96258喊你换把好锁

96258旗下专业开锁、修锁、换锁服务，所有的便民师傅均在公安局有备案，身份绝对安全。市民如需要更换更安全的门锁，可拨打96258预约。

“租房子，肯定要换锁芯。”今年7月马上就要大学毕业，丁同学提前在河西咸嘉新村租好了房子，她告诉记者，自己以前假期曾经在河东租过房，头租房客突然返回说还有东西没有拿完，看到自己租的房子别人拿着钥匙，害得自己每时每刻都在担心人家折腾回去。这次换租房了，丁同学打算换个锁芯。

很多大学毕业生的认知跟丁同学一样，“我们大学才毕业，换几十块钱锁的就可以了。”

96258开锁换锁郭师傅

提醒刚刚毕业租房的大学生，不同锁芯的安全系数不同。

郭师傅介绍：防盗锁分三种，A级、B级和超B级，A级是最原始也是最不安全的锁芯；B级是较安全的等级，但技术开启也不超过5分钟；超B级锁或C级锁芯是目前最安全的锁，对于这两种锁芯，一般熟练的开锁师傅也要花上个把小时。

郭师傅提醒大学生，锁具虽小，但是安全事大，刚刚出校门的学生朋友尽量选择超B级锁或者C级锁芯，而且要找正规公司安装。



公告牌

拨打96258预约晾衣架安装，96258负责免费上门安装。
1、保修期一年；
2、配赠送15个衣架；
3、安装晾衣架600元以上，再加赠15个衣架。

家中有白蚁 房子遭了殃

长沙天气潮湿，不少家有蚁患的市民致电96258求助，预约师傅上门防治。

家住火焰村紫薇鑫园的郑女士说，她家住2楼，有时在家里的地面和墙角发现蚁翅，扫干净没多久又出现了。“后来发现家里开灯时，有长翅膀的白蚁在飞，才知道家里遭白蚁了。”

96258白蚁防治专家朱师傅介绍，一般情况下，白蚁的巢穴藏匿

在地下土壤，活动很隐蔽，特别是砖木结构的老房既没做过防蚁处理又因木头较多容易招引白蚁。

通常，受白蚁侵害的木料表面出现潮湿或有水渍，里面被蛀空，严重的木材表面会像纸一样薄，轻轻一压就陷进去。

96258旗下有专业的灭害专家，除了防治白蚁，还能帮您灭蟑、控制各类害虫和鼠患。如有需要可随时拨打96258预约服务。

空调清洗 大优惠活动

活动日期：4.8—4.30

- 1、老客户预约空调清洗立减15元/台，凡预约过96258便民服务的市民即可享受此优惠。
- 2、新客户预约空调清洗立减10元/台。

